

聚焦丝博会

在丝博会看延安“新质生产力”和“硬核制造业”

记者 叶树峰 刘彦 赵合欢

9月20日,第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会(以下简称丝博会)在西安开幕。我市组展布展主要集中在先进制造业展和现代能源展区,全面准确地展示了延安近年来先进制造业和现代能源取得的成就和具备的优势,新质生产力表现突出,硬核制造业成果丰硕。

新时代,新延安,新机遇,智能制造,引领未来。走进以蓝白色为主基调的先进制造业展馆延安展区,红色的高端油气钻采设备、绿色的液压控制系统、白色的风电光伏模型、黑色的先进化工材料……300平方米的展区,充分展示了我市油气装备制造、煤化工装备制造、新材料、消费工业品和数字经济等产业链高端产品。展览布局特色鲜明,参展产品琳琅满目,吸引了众多客商前来参观。

“延安展区展出成果让人惊喜,油煤气产业体系链条完整,储能装备、新材料、数字经济等产业链已成规模,这跟以往对延安的认知和理解差距非常大,让我们看到了新时代新延安装备制造的新发

展。”已经致力于中西部合作的宁波展商童建淳看完展览后感慨地说,这让他对投资延安、建设延安充满信心。

阳光电源股份有限公司是一家专注于太阳能、风能、储能、氢能、电动汽车等新能源电源设备的研发、生产、销售和服务的国家重点高新技术企业。公司已在我市投资建设阳光电源3GWh储能系统集成制造项目。“这一次,我们参展的产品都是公司主打产品,特别是光伏逆变器和储能系统,其中光伏逆变器占到了全球市场份额的1/3。”阳光电源股份有限公司投资总监王斐说,公司希望能够利用延安在西北地区的区位优势,更好地帮助企业开拓和辐射更大市场。

“我们的主要产品是涡喷式航空发动机以及特种亚音速无人机,属于国家高新技术研发设计生产的产品门类。”延安展商安塞华佰科技发展有限公司相关负责人朱瑞表示,公司涡喷发动机生产线建设项目位于延安市安塞区高新技术产业开发园区。此次参展,目的就是向外界展示延安先进制造技术,同时希望能有更多相关产业在延安落地生根发芽,助推革命老区经济高质量发展。

延安是国家重要的能源接续地,已探明石油储量13.8亿吨,约占全省的70%,已开采2.7亿吨、占比20%;煤炭储量110亿吨,已开采6亿吨、占比5%;天然气储量2万亿方,已开采326亿方、占比2%;可开发新能源资源总量1895万千瓦,其中,建成装机333万千瓦、在建412万千瓦,占比39.3%。油气和煤化工装备制造产业是构建具有延安特质现代产业体系的重中之重。

前不久把产品出口到中亚地区的延安守山机械制造有限公司,是我市油气装备制造重点企业。

“我们公司的主要产品是抽油机、抽油杆和油管套,之前通过展会,我们把产品出口到哈萨克斯坦。这一次,我们想通过丝博会把产品再向国外其他市场进一步推广。”延安守山机械制造有限公司销售经理张文虎告诉记者,来丝博会同时也是很好的学习机会,能够促进企业进一步产品研发,在将来做出科技含量更高的产品来推向市场。

能源的饭碗必须端在自己手里。

近年来,延安全面贯彻新发展理念,坚持创新引领、技术革新、数智赋能,全市能源领域创新

成果丰硕,实现了“煤矿智能化建设走在全国前列”“极薄煤层综采工艺走在全国前列”“低渗透油田数字化开采、氮气产业、无人机精细化巡检分别走在全国、全省前列”“五个前列”。

聚链成群,织链成网,我市坚持用链式思维谋划推进能源产业发展,紧抓“链长、专班、链主”三个关键,全力推动千亿级现代能源化工产业集群建设。截至2023年,全市共拥有140家重点企业,生产主要化工产品18种,产能超500万吨,集群总产值2100亿元。

在现代能源展馆延安展区,我市采取“链主企业+供应链企业”的形式,分区域展示了延安现代能源重点领域链主企业、供应链企业的良好形象和优势产品,充分彰显我市先进制造业和现代能源产业的新技术、新装备、新工艺、新产品,吸引更多企业家了解延安、走进延安、投资延安、发展延安。

新时代,延安能源人正以更加饱满的奋斗精神和永不懈怠的奋斗姿态,实现能源逐“绿”而行、产业风起“绿”涌,全力构建延安现代能源经济示范区,为谱写陕西新篇章、争做西部示范增新光、添浓彩贡献能源力量。

延安美食香飘丝博会 舌尖盛宴引八方来客

本报讯(记者 叶树峰 刘彦 赵合欢)9月20日,第八届丝博会正式开幕,作为第八届丝博会的配套活动之一,“知味陕西·美好食光”2024陕菜美食文化交流活动在西安国际会展中心拉开帷幕,来自革命圣地延安的美食如同璀璨的明星,在这场盛会中绽放出独特的魅力,香飘四溢。

本次活动由国际美食展销、特色美食展销、技艺绝活展演、主题宴席展示、线上直播带货等多项主题活动构成。其

中,特色美食展组织了全省各市区150余家餐饮企业的非遗和老字号特色美食亮相丝博会会场。

走进延安美食馆内,一股浓郁的美食香气扑鼻而来。首先映入眼帘的是那色泽诱人的延安羊肉。鲜嫩的羊肉在锅中炖煮得恰到好处,散发出醇厚的香味。咬上一口,肉质鲜嫩多汁,肥而不腻,让人回味无穷。延安的羊肉以其独特的风味,吸引了众多食客前来品尝,成为展区的一大亮点。

除了羊肉,延安的吴起剁荞

面也备受瞩目。筋道的荞面在厨师的巧手下剁成细长的面条,搭配上鲜美的羊肉臊子,香气扑鼻。一口下去,荞面的独特口感与羊肉臊子的浓郁味道在口中交融,让人欲罢不能。

还有那独具特色的子长煎饼,薄如纸,白如玉。搭配上各种可口的小菜和蘸料,清爽可口,让人回味无穷。小小的煎饼,展现出延安人民的精湛厨艺和对美食的执着追求。

“以前听说过一个长征故事,讲述的是用吴起羊肉臊子剁荞面款待红军。今天特地过来品尝了

一下,吃起来汤香味美、面条筋道,确实名不虚传。”湖北武汉的游客吴婷说,以后有机会一定要去延安转一转,多了解一下延安。

在馆内中心位置,红色鼓面上摆放着一道道延安特色美食,引得许多媒体和游客纷纷聚集在周围,拍照留念。

延安美食在丝博会上的精彩亮相,为这场盛会增添了一抹亮丽的色彩。它们以独特的风味和魅力,吸引着来自各地的人们,让大家在品尝美食的同时,也更加深入了解了延安这座充满历史与文化底蕴的城市。

市政府召开党组会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实具体措施

本报讯(记者 刘小艳)9月20日上午,市委常委、常务副市长高建华主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记在甘肃、陕西宝鸡考察时和在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,在全国教育大会上的重要讲话、对海南广东等地台风灾害作出的重要指示、在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话和致2024年中国国际贸易服务交易会贺信精神,研究贯彻落实具体措施。

会议强调,要贯通学习习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,积极融入黄河流域生态大保护大协同格局,持续巩固提升退耕还林成果,打好水污染防治为重点的污染防治攻坚战,以科技创新培育和发展新质生产力,推进传统产业绿色低碳转型,推动“7+25”特色优势产业集群建设取得新突破,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。要谋划实施好政府系统全面深化改革任务,扎实做好改革专题调研,结合实际起草好贯彻落实措施,积极争取和承接中省改革试点,以全面深化改革助推高质量发展。要加

市政府召开常务会议

研究经济运行群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作

本报讯(记者 刘小艳)9月20日,市委常委、常务副市长高建华主持召开市政府常务会议,研究1-8月份经济运行、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。

会议强调,1-8月份全市经济运行态势总体良好,但稳增长依然面临较大压力。要全面落实省委、省政府安排部署和市委工作要求,坚持目标不变、任务不变,进一步压实责任,细化工作措施,全力冲刺三季度,决胜下半年。一要对标目标强化调度。围绕稳增长目标任务,分层分类、逐项逐指标精准调度,用足用好“解扣”、“周”、“解扣”等工作机制,采取针对性措施,狠抓偏差管理,确保完成三季度稳增长任务。二要紧盯重点行业领域持续发力。加强与重点企业沟通对接,推动油煤气电烟等重点行业产品增产,聚焦服务业部分负增长指标全力补短强弱,持续激发市场消费活力,做好以苹果、秋粮为重点的农业田间管理和产销市场对接,促进农业丰产丰收。三要狠抓重点项目建设。抢抓当前项目建设黄金期,

加快推进北高速出入口区域路网交通改善等“民生十件实事”项目建设,扎实做好就业、卫生、城市有机更新等工作,多措并举增加群众收入,用心用情增进群众福祉。要全面加强文化保护传承利用,统筹用好黄帝文化、黄河文化、黄土风情文化、红色文化等资源,持续巩固革命文物国家文物保护利用示范区创建成果,建成国家级陕北文化生态保护区,促进文化和旅游深度融合。

会议强调,要全面贯彻党的教育方针,坚持用延安精神教书育人,持续深化教育综合改革,全面推进集团化办学,引导规范民办教育发展,持续加强高素质专业化教师队伍建设,建立健全人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制,更大范围、更深层次优化教育资源配置,让教育改革成果更多更公平惠及全市人民。

会议要求,要紧盯重点领域、重点行业、重要时间节点抓好安全风险防范,慎始如始做好防汛应对工作,统筹推进地质灾害、农业生产、煤矿、危化品、道路交通、消防等重点领域风险防控,严格执行领导干部在岗带班和24小时值班制度,扎实做好安全隐患动态清零,确保全市安全生产形势持续稳定。

传承红色文化 展现黄土风情

延安圣世华石业有限责任公司

自力更生 艰苦奋斗

延安圣世华石业有限责任公司

延安市人大常委会关于批准延安市2023年市级财政决算的决议

(2024年9月20日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议听取和审议了延安市人民政府提出的《关于延安市2023年财政决算的报告》和《关于2023年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告》。根据市人民代表大会财政经济委员会的审查报告和会议审议意见,决定批准《关于延安市2023年财政决算的报告》,批准延安市2023年市级财政决算。

延安市人民代表大会常务委员任免职人员名单

(2024年9月20日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

任命:	王根科的延安市人民代表大会常务委员会教育科学文化卫生工作委员会主任职务;	杨树栋的延安市医疗保障局局长职务。
魏世彬为延安市人民代表大会常务委员会教育科学文化卫生工作委员会主任。	李延胜的延安市人民代表大会常务委员会法制工作委员会主任、延安市人民代表大会法制	委员会委员职务。
免去:		
	决定任命:	(二)
	杨卫东为延安市国防动员办公室主任。	免去:
		齐高民的延安市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务。

延安市第六届人民代表大会常务委员会关于接受牛永红辞去延安市第六届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求的决定

(2024年9月20日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受牛永红辞去延安市第六届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求。

延安市人民代表大会常务委员会关于接受王根科辞去延安市第六届人民代表大会常务委员会委员、延安市人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员职务的请求的决定

(2024年9月20日延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

延安市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受王根科辞去延安市第六届人民代表大会常务委员会委员、延安市人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员职务的请求。

中国移动“红色通信 璀璨新生”宣讲报告会在延安举行

本报讯(记者 李星棋 殷宇峰)9月20日,中国移动“红色通信 璀璨新生”宣讲报告会在延安举行。市委常委、宣传部部长,市政府党组成员杨宏兰出席报告会并致辞。

宣讲报告会上,中国移动“新动力”宣讲团展示了原创剧目《红色通信 璀璨新生》。该剧以传承红色通信精神为主线,通过《序》,第一、二、三篇章和《尾声》五个部分,重现了“半部电台”等红色通信若干关键节点、历史事件和故事细节,沉浸式宣讲中国移动人牢记红色通信初心、勇担强国复兴使命的实践故事。杨宏兰在致辞中指出,举办此次

报告会既是庆祝中华人民共和国成立75周年的献礼,也是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中国共产党的二十届三中全会精神的具体行动。中国移动、陕西移动将进一步加强与延安的交流合作,对延安经济社会发展多提宝贵意见建议。希望与会人员在延安走一走、看一看,深切感受老一辈无产阶级革命家留下的宝贵精神财富,更多地关注延安、宣传延安、推介延安,将延安红色资源优势与移动5G领先优势结合起来,全力打造延安红色文化传播平台,以实际行动推进中国式现代化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦增添新的时代光彩。

王明智到临镇镇调研乡村振兴工作

本报讯(通讯员 郭权 记者 王静)9月18日下午,市委常委、宝塔区委书记王明智带领区委办、区果业局等单位负责人到宝塔区临镇镇调研乡村振兴工作。

在临镇镇王家塬村,王明智走进果园实地察看苹果种植规模、品种及长势,详细了解老果园改造、幼园管理和苹果销售等情况。他强调,要加强果园管理,突出科学性、精准性、有效性,完善基础设施,提高管理水平,有序推进老果园改造,不断提升果品品质和生产效益。要强化服务保障,落实各项奖补政策,加强灾害预报预警,加大技术指导力度,提高防范抵御自然灾害能

力,切实维护好果农利益。要拓宽销售渠道,运用好果博会、直播电商、“延安有我一棵(亩)苹果树”等载体,持续扩大销售范围,依法规范市场交易行为,促进果农增收致富,确保丰产又丰收。

在田家村,王明智详细了解农光互补光伏发电项目建设进展和管理运营情况。他强调,要做好光伏发电与土地综合利用结合文章,深入开展调查研究,加强监测评估和科学论证,推动标准化“实验田”建设,积极探索农光互补、林光互补、药光互补等发展新模式,努力实现农业收益与光伏发电双赢。同时,要总结经验,强化宣传,打造具有宝塔特色的“农光互补”产业示范样板。

刘涛到第八届丝博会延安展区巡展

本报讯(记者 刘彦 叶树峰 赵合欢)9月20日,第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安市开幕。当天上午,副市长、市工商联主席刘涛到西安国际会展中心延安展区巡展。

刘涛先后来到延安现代能源展和先进制造业展两个展区,认真听取展品介绍,了解企业生产经营、产

品功能应用、市场前景和招商引资等情况。

刘涛要求,要按照新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作部署,聚焦“一园四区”定位,围绕7大产业集群的25条产业链,紧盯头部企业、上下游关联配套企业,聚力双招双引,持续延链补链强链,为推动延安经济高质量发展奠定坚实基础。

总值班 孙文珍

值班主任 赵秉瑜

一版编辑 马政

一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问

陕西树众律师事务所

主任 王树森